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A fosszilis energiahordozók korlátozott mennyisége és problémái
miatt az emberiség egyik legnagyobb kihívása ezek kiváltása
megújuló alternatívákkal. Ez a törekvés megfigyelhető a vegy-
iparban az oldószerek esetén is, amelyek a keletkező hulladékok
jelentős részét teszik ki. Ezt szem előtt tartva fejlesztettünk ki
egy természetes alapú oldószert, amelyet különböző reakciókban
alkalmaztunk. ���

Glükóz-homeosztázisban szerepet játszó 
hormonpeptidek reverzibilis
amiloid-nanoszerkezeteket alkotnak
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Az ELTE–ELKH Fehérjemodellező Kutatócsoportjának eredmé-
nyei arra mutatnak rá, hogy az amiloidformációk – amelyek
egyes neurodegeneratív betegségek (Alzheimer-, Parkinson-kór)
esetében a kór molekuláris hátterét jelentik – hogyan rendelkez-
hetnek jótékony élettani hatással például a vércukorszintet befo-
lyásoló egyes hormonok esetében. Ez a kutatás segít megérteni
az amiloidképződés molekuláris alapjait és azt, hogy miért van-
nak jótékony amiloidok az emberi szervezetben.

MeSzezamol, egy sokoldalú, természetes alapú 
poláris aprotikus oldószer szerves szintézisekhez
és depolimerizációhoz

Chemical Engineering Journal, 2023
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/
S1385894723030966

312 MAGYAR KÉMIKUSOK LAPJA

Válogatás
Az MTA Kémiai Tudományok Osztálya által kiválasztott aktuális két publikáció közül az elsőben le-
írt eredmények segítenek megérteni az amiloidképződés molekuláris alapjait és azt, hogy miért van-
nak jótékony amiloidok az emberi szervezetben. A második közlemény egy természetes alapú oldószer
kifejlesztésével és annak különböző reakciókban való felhasználásával foglalkozik. 

Perczel András
osztályelnök, az MTA rendes tagja

Kitüntetett kutatók 
Augusztus 20. alkalmából Kollár László Széchenyi-díjas vegyész-
mérnököt, akadémikust, a PTE Természettudományi Karának
volt dékánját a Magyar Érdemrend parancsnoki keresztjével tün-
tették ki. 

Huszthy Péter vegyészt, akadémikust, a BME professor eme-
ritusát; Kaizer József vegyészmérnököt, az MTA doktorát, a Pan-
non Egyetem professzorát; Pályi Gyula vegyészmérnököt, az
MTA doktorát, az olaszországi Modenai és Reggio Emilia-i Egye-
tem nyugalmazott professzorát; Tóth Gábor vegyészmérnököt, az
MTA doktorát, a BME nyugalmazott professzorát; Zrínyi Miklós
vegyészt, akadémikust, a Semmelweis Egyetem professor emeri-
tusát a Magyar Érdemrend tisztikeresztjével tüntették ki. 

Fischer János, a Richter Gedeon Nyrt. tudományos tanácsadója
elnyerte az IUPAC VII. divíziójának – Chemistry and Human Health
Division – „Emeritus Fellow” státuszát.

A HÓNAP KÉMIAI PUBLIKÁCIÓJA


